

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 148 (2523) Суббота 27 июня 1942 г. Цена 15 коп.

ВСЕГДА БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМ!

Партия и лично товарищ Сталин всегда призывали советских людей к неусыпной революционной бдительности. Теперь, когда наша страна ведет освободительную войну против гитлеровской Германии, вопросы большевистской бдительности приобретают исключительное значение.

Несовершеннолетним методам гитлеровской банды мы обязаны противостоять свою большевистскую организованность, неиссякаемую сплоченность и твердость в достижении поставленной цели. Задача всех советских патриотов — неуклонно проводить в жизнь указания товарища Сталина, данные им в речи от 3 июля 1941 года о том, чтобы «организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничижителями тела, любителями «сенсаций», покхватывая и распространяя эти слухи, вольно или невольно сам становятся пособником врага. Такие распространители ложных слухов, в частности некие С. Д. Чекалова из Минводского района, И. А. Пиева и К. М. Котлярова из Благодарненского района и другие, уже разоблачены и преданы суду».

Прямой долг всех советских патриотов — немедленно выйтти на чистую воду шантажу болтунов, в корне пресекать всевозможную паническую чушь.

В наши дни особенно строго надо хранить военную и производственную тайну, исключить даже малейшую возможность, чтобы шпионы и диверсанты могли узнать о характере работы наших предприятий, учреждений, расположении воинских частей и т. д.

Усиливая большевистскую бдительность, необходимо решительно бороться с попытками всякого рода тунеядцев поживиться за счет государства, с расхитителями общественной собственности.

Революционная бдительность должна стать неотъемлемым, всегда и везде соответствующим качеством каждого советского патриота. Товарищ Сталин поставил задачу — полностью разгромить в 1942 году немецких захватчиков, очистить нашу землю от гитлеровских мерзавцев. Успешное выполнение этой исторической задачи в огромной степени зависит от нашей организации и бдительности.

Выше революционную бдительность!

О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ КРАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА КРАЙСОВЕТА ЗА ХОРОШИЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ И УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) и исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 26 июня 1942 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполнком Краисовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Вручить переходящее красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполнкома Краисовета депутатов трудящихся за хороший уход за посевами и успешную подготовку к уборке урожая Дмитриевскому району, в котором обеспечена своевременная прополка колосовых культур, развернута прополка пропашных, отремонтированы все комбайны и простые уборочные машины, подготовлено необходимое количество комбайнеров и штурвальщиков.

2. Предложить зав. краем тов. Ропис перевести в распоряжение исполнкома Дмитриевского райсовета депутатов трудящихся 5000 рублей для премирования колхозников, работников МТС и мобилизованных на сельхозработы, показавших образцы работы на прополке и подготовке к уборке урожая.

3. Отметить хорошую работу по уходу за посевами и подготовке к уборке колхозов и МТС Либинского ского, Советского, Степновского, Изобильненского, Ново-Александровского и Нагутского районов и Карачаевской авт. области.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель исполнкома Краисовета В. ШАДРИН.

О переходящем красном знамени Крайкома ВКП(б) для совхозов Постановление бюро Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) от 26 июня 1942 года

Учитывая, что зерносовхоз имени Кирова по состоянию на 20 июня с. г. по всем показателям занимает первое место в подготовке к уборке урожая, сохранять переходящее красное знамя Крайкома ВКП(б) на текущую демократию за зерносовхозом имени Кирова.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 26 ИЮНЯ

В течение ночи на 26 июня на Харьковском и Севастопольском направлениях наши войска вели бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Доблестные защитники Севастополя — бойцы Приморской армии и краснофлотцы Черноморского флота самоотверженно отбивают атаки немецко-фашистских войск. Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Воробьева за последние дни отразили свыше 30 атак превосходящих сил противника, уничтожив при этом до 500 немецких солдат и офицеров. Ценаю больших потерь врагу удалось прорваться в батареи и окружить ее. Тогда артиллеристы вызвали на себя огонь соседних батарей и сами корректировали их стрельбу. Прорвавшиеся гитлеровцы были уничтожены. Старшина тов. Малофеев с двумя краснофлотцами подполк к немецкому танку и взорвал его противотанковыми гранатами. Противник занял одну из наших

траншей. Бойцы подразделения, где командиром старший лейтенант Бузинов, смело контратакой выбили немцев из траншей и уничтожили более 100 гитлеровцев.

боях свыше 450 убитых и раненых солдат и офицеров.

Огнем нашей артиллерии на отдельных участках Западного фронта разрушено 5 дотов и блиндажей, уничтожено 5 пулеметов, 3 трактора-тиграча и до 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 11-й роты 226-го полка 79-й немецкой пехотной дивизии Франц Кратце заявил: «Я могу подтвердить, что немецкие военные власти жестоко расправляются с мирными жителями оккупированных советских районов. В гор. Гайвороне, Одесской области, гестаповцы издавались над беззащитными женщинами. Мне точно известно, что она за короткий срок в этом небольшом городке казнили 85 женщин».

Как сообщают, по распоряжению гестапо в центральную тюрьму в Софию посажено много немецких солдат за то, что они открыто высказывались против войны.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили неслыханный атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов, боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника. Захвачены пленные.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимала рота лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огневым налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполнная боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Корчесман и Ровс встретились с 7 «Мессершmittами». В завязавшемся воздушном бою тт. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершmitt» был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по вражеским самолетам, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88», один из которых был сбит, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерпеть не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты выводят в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы налагают противнику огромные потери в людях и технике. 5 немецких танков приблизились к дзотам, где находились бойцы лейтенанта Янковца. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забрасывали гранатами и бутылками с горючей смесью. Задние танки были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы тт. Корзин, Шеца, Соловьев, Струков и Ефимович из главы с лейтенантом Кватровским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 жестоких атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. почты начал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х.

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посыпанных в свое время за работу в Германию. Им удалосьбежать с гитлеровской катушки. Прорвавшиеся из подполья итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, постыдились в первоначальных условиях. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возбуждение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Ночные сообщения

Налет 1000 английских самолетов на Бремен

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше 1000 английских самолетов бомбардировали Бремен.

Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных судостроительных заводов. Бомбардировщики подверглись судостроительный завод фирмы Дешимаг (Деятельный шифр у машинного генерального концерна — одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок, и авиационный завод Фокке Вульф, на котором собираются истребители и четырехмоторные бомбардировщики типа «Кондор».

Как сообщает министерство авиации, бомбардировка Бремена вызвала крупные пожары, но в виду того, что город покрылся густыми клубами дыма, было чрезвычайно трудно установить результаты атак.

Для дезорганизации обороны противника несколько соединений бомбардировщиков и истребителей во время налета на Бремен покорвиги итальянским атакам на аэродромы в Голландии.

Всего из проводившихся в течение ночи операций не вернулись на свою базу 52 самолета.

Перерыв телефонной связи Берлина со Стокгольмом

СТОКГОЛЬМ, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает «Дельфин плюс», связь со Стокгольмом.

Мих. МИДОВ

ОЖИДАНИЕ

Жди меня
и я вернусь.
К. Самонов.

Где сейчас ты, друг любимый?

На дворе весна,
Часто вечером сидим мы

С мамой у окна.

Синий вечер так прозрачен,

Тишина в избе,

Но поверя нам, мы не плачим,

Вспомним о тебе.

Много дум, летят и тают

Под мелькание спиц,

Как испуганная стая

Перелетных птиц.

Но в одно я твердо верю, —

Ты сказала ты сама, —

Ты не можешь быть потерян,

Ты вернешься к нам.

Пусть уйдет и вновь заняется

Поутру зора, —

Пусть, шурша, перевернется

Лист календаря.

Отмечая день минувший

Снова без тебя,

Буду я работать лучше,

Вера и любя.

И трудясь, не уставая,

Счет теряя дни,

Знаю, милый, твердо знаю, —

Ты вернешься к нам.

Пусть друзья твой оплакут,

Но, любимый мой, —

Сердце идет, а это значит

Ты приедешь домой.

Если письма прекратятся,

Будет тишина.

Но могло и затеряться,

Или не дошло.

Поднимается упрямко.

Зелень под дондем,

Мы вдвоем с любимой мамой

Терпеливо ждем.

Слезы взор наш не туманят

Грезью по ночам,

Сердце верить не устанет —

Ты вернешься к нам.

Ворошиловка.

—

По Советской стране

ПЛАН ВЫПУСКА БОЕПРИПАСОВ

ПРЕВЫШЕН ВДВОЕ

ГОРОД И., 25 июня. (ТАСС). Завод, где директором т. Кустакович, поручали выпускать боеприпасы одного из новейших видов. На изготовление каждого из них затрачивалось 9,9 минуты. Техник Новокрещенов коренным образом изменил их конструкцию, и производственный цикл сократился до 2,8 минуты. Высвободившиеся десятки станков, план выпуска новых боеприпасов превышил видо.

**БОЛЬШИЕ ДЕЛА
МАЛЕНЬКОГО ГОРОДА**

КИРОВ (Смоленская область), 25 июня. (ТАСС). Несколько месяцев назад Красной Армии выбили фашистов из районного центра Смоленской области — города Кирова. С той поры кировцы проделали большую восстановительную работу. В городе открыты 10 продуктовых магазинов, 4 столовых, восстановлен хлебокомбинат, открыта гостиница, вновь открыта библиотека.

Восстанавливается разрушенный немцами радиоузел, беспарбайно действуют электростанция и телефон, возобновили работу кирничный и кожевенный заводы, мельничное хозяйство, открыты сапожные, швейные и кузнечно-столярные производственные мастерские.

Засажены овощами все города, на каждой улице обработаны огородные участки для фонда обороны. Герическую работу проводят жители освобожденного города — о Красной Армии. Бойцы и командиры получили от них в качестве подарков 3000 яиц, 350 литров молока и другие продукты.

На фронтах отечественной войны**ВОЗДУШНЫЕ СХВАТКИ НА КРАЙНЕМ СЕВЕРЕ**

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 25 июня. (Спец. корр. ТАСС). За последние дни фашистская авиация группами в 20—40 самолетов неоднократно пыталась прорваться к военным объектам. Ни одна из этих попыток гитлеровцев не удалась. Фашисты собирают свои бояне, не доходя до цели. В воздушных схватках славные сталинские соколы наполнили врагу крупные потери. Ежедневно он теряет здесь пять—шесть машин, а иногда и 15 машин.

На-днях, группа наших самолетов заняла бой с 23 «Юнкерсами» и 18 «Мессершmittами». Три фашистских бомбардировщика и один истребитель были сбиты,

стальные поспешно повернули назад. В другой день лишь на одном участке фронта немцы потеряли 8 «Мессершmittов» и 1 «Юнкерс-87».

На бомбажу стратегического объекта враг бросил 16 «Юнкерсов-88» и большую группу истребителей. Бомбардировщики были атакованы звеном советских самолетов, которое ведет старший лейтенант Коншин, а «Мессершmittы» — другой группой наших машин. В бою были уничтожены 8 гитлеровских самолетов.

На другом участке фронта в воздушной схватке враг потерял 6 машин.

П. Баранников.

ГЕРОИНЯ-ПАРТИЗАНКА

СЕВАСТОПОЛЬ, 25 июня. (ТАСС). Вместе с мужчина-партизанами геройски борются в Крыму против гитлеровских банд и девушка-партизанка. Одна из них, партизанка Соня, не раз бесстрашно ходила в разведку. Добывая у нее сведения помогли партизанам совершить несколько смелых налетов и сбить более 100 фашистов.

На последней разведке Соня не вернулась. На обратном пути в отряд она была схвачена гитлеровцами. Немцы обещали девочке сохранить жизнь, если она скажет, где находятся партизанский лагерь.

— Товарищей я не выдала, — твердо ответила она.

Гитлеровские офицеры пытались выманить ее. Избивали плеткой, топтали каблуками, но даже

столи не услышали фашисты от партизанки. Когда к ней вернулось сознание, офицер возобновил пытку. Девушки выкрутили руки, выбрали волосы.

Ничего не добившись, офицер приказал предать партизанку мучительной казни. Ее на ноги повесили к двум стоявшим рядом деревьям. Фашисты согнали жителей деревни на место казни. Они слышали последние слова партизанки:

— Я умираю, но скоро отомстят за мою смерть. Фашисты будут уничтожены!

Две суток висела на деревьях труп девушки-героини. На третий сутки группа местных жителей тайком от фашистов похоронила Соню вблизи деревни.

Подвиги наших земляков**Смелый разведчик Николай Напов**

Ночью разведчик сержант Николай Напов (былы) житель г. Кисловодска и его четыре боевых товарища, разведчики тылы врага, возвращались к себе в часть. Неожиданно из них начали немцы. Замягдала горячий, но нервный бой. Разведчики сопротивились стойко, но пять бойцам не под силу было справиться со вражескими фашистами — выпали все боеприпасы, сержант Напов получил ранение.

Горячка смелых оказалась окружной и взята в плен. Под вражеским огнем выскочил из-под огня своих товарищей о задуманном плане бегства, сержант Напов остановился и стал поправлять обмотку. Когда задний конвой приближался к нему, Напов в момент неожиданной быстрой бросился на немца, ударил его головой в зубы, свалил на землю и удалил, прежде чем тот успел вскрикнуть.

Все дальнейшее произошло также молниеносно: выхватив у заднего немца штык, сержант метнулся к переднему конвоя, и не успел тот обернуться, как получил смертельную штыковую рану между лопаток.

Задрав, все вооружение конвой, разведчики благополучно вернулись в свою часть, доставив командованию важные сведения о расположении немецкого лагеря.

В. Чернов.

Д. Колобов.

Действующая армия.



Ремонт трофейного немецкого танка на Н-ском заводе (Москва). Бригада П. Н. Емельянова выполняет план ремонта на 200 процентов. Фото Л. Доренского и Г. Широкова (ТАСС).

ДЕВУШКИ ИЗУЧАЮТ ОРУЖИЕ**Переписка патриоток фронта и тыла**

Два месяца назад традиционно Орджоникидзевского края проводили в Красную Армию группу комсомольско-добровольцев. В воинских частях девушки овладевают новыми специальностями, успешно выполняя приказы товарища Сталина об отличном изучении военной техники. Из частей, которой командует майор Аникин, девушки добровольцы в письме в «Орджоникидзевскую Правду» пишут:

— За эти два месяца наши сделано уже многое. Упорной, каждодневной работой мы добываемся ходом и отличного усвоения программы по строевой, отевой, тактической подготовке. Вместе с нами занимаются еще 60 девушек. Готовятся здесь и кадры комсомола. Так, например, комсомолка таджикка Енисеева из другой ча-

сти пишет:

— Мы гордимся доверием партии и правительства, посланными нам в ряды Красной Армии. Были такими же отважными, как Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина и многие другие девушки нашей страны. Мы все будем отличниками.

Девушки-бойцы в письмах обращаются с привычкой к своим подругам, работающим в тылу, шире развернувшись учебу, быстрее овладевать военным делом. В письмах на фронт комсомолки нашего края отвечают девушкам, находящимся в частях Красной Армии, что они создают женские учебные группы для занятий по всем дисциплинам комсомолки Катя Горюкова, Катя Кирсанова, Алья Колобова. За хорошие показатели они получили благодарность от райсовета Осознавших.

Организованы и успешно работают женские подразделения военно-учебного в Ворошиловске, Пятигорске и ряде других городов и сел края.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ИНСТИТУТЕ

ПЯТИГОРСК, 26 июня. (Наш корр.). В фармацевтическом институте на базах состоялась интересная теоретическая конференция на тему: «Что такое фашизм и почему 1942 год должен стать годом разгрома фашизма».

Доктор химических наук профессор Розенберг сделал доклад на тему: «1942 год — год разгрома фашизма». О сущности «расовой те-

рии» рассказал профессор Маршарт. Всего было заслушано шесть докладов. Докладчики широко использовали диапроекторы и другие наглядные пособия.

На конференции присутствовало около 200 студентов и научные работники института. Конференция вызвала широкий обмен мнений и слушателей.

Бюрократическое отношение к жалобам трудящихся

В исполнкоме Александрийско-Обиленского райсовета заведены особые папки с заявлениями трудящихся, что на первый взгляд может свидетельствовать о чужом и внимательном отношении к ним. Но это только на первый взгляд. В исполнкоме нередко приходят люди с различными, вполне законными жалобами и требованиями, однако их не высушивают.

— Наши заявления, — говорят обычно посетители. Посетитель пишет. Когда наконец изрядное количество таких заявлений, секретарь несет их председателю исполнкома. Последний чаще всего разбирает заявления очень быстро. «Направить туда-то», — и все.

И «дело» начинает путешество. Через несколько дней на нем появляется резолюция, говорящая о том, что работники, пересыпающие его из одной канцелярии в другую, забывают о живом человеке, подавшем заявление.

16 февраля этого года в исполнком подала заявление гражданина Пименова. Она жаловалась на неправильное обложение налогом. 17 февраля председатель исполнкома назначил старшую резолюцию — «Направить заявление в райфинотдел». В райфинотдел заявление попало через 4 дня — 21 февраля. А ответ из исполнкома Пименова получила только через 3 месяца — 14 мая. И ответ был такой, что на него отиль не требовалось иного времени. В

нем говорилось, что гражданка Пименова не относится к той группе населения, которая освобождается от налога. Три месяца ушло на то, что можно было разрешить в один день.

Такое же заявление тов. Штейнберг мариновалось в исполнкоме более двух месяцев.

Эвакуированная из Крыма гражданка Поликова, мать трех детей, обратилась 13 февраля к просьбой выдать ей пособие, так как муж ее находится в партизанском отряде. Одна из работников райкома партии удостоверила этот факт. В исполнкоме заявление Поликовой лежало две недели. Никто не старался вникнуть в него и оказать помощь семье партизана. Через две недели тов. Поликова получила ответ: «Согласно закону вы выплачиваете пособий, вам пособие не полагается».

Еще зимой жена военнослужащего Авелланкова подала в исполнком жалобу, в которой говорилось, что председатель Преградненского сельсовета Титовец не оказывает помощи семьям военнослужащих. Жалобу на Титовца работники райсовета направили Титовцу. И, разумеется, все осталось по-старому. Председатель Обиленского сельсовета Колобов также по нескольку месяцев маринует жалобы граждан.

Исполнком райсовета никаких мер к бюрократам не применял. Г. Назарова.

ст. Александринская.

Заготовим вдоволь сена, трав, солоса для общественного животноводства!

УПУСКАЮТ ЛУЧШУЮ ПОРУ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

БУДЕННОВСК, 26 июня. (Наша пр.). Отличный травостой, в нынешнем году особенно богатый сочным доцником и пыреем, дает колхозам Буденновского района возможность в изобилии заготовить корма для общественного животноводства. Но лучшая пора для сенокоса и заготовки раннего солоса подходит к концу, а в районе скопенка едва половина запланированной площади естественных сенокосов. К косовище некоторые колхозы даже не приступали. Скошенное сено лежит в валках и конечках, не скручивается.

Многие колхозы Поклонинской, Прасковьской и Буденновской МТС, имеющие в поиме Кумы богатые, но мало пригодные по своему рельефу для машинной уборки луга, не организовали ручного укоса. Соединяется опасность, что кумская пойма, могущая дать тысячи тонн сена и зеленой массы для сеноса, останется неиспользованной.

Любогреки и другие простейшие уборочные машины отремонтированы колхозами, как правило, плохо. В артели «Советский вилоградарь» из 12 любогреков 7 вилок же выбыли из строя. Председатель колхоза им. Калинина тов. Шалкунов вчера же побескончился о ремонте любогреков: из 29 имеющихся машин к началу сенокоса были готовы только четыре. До половины июня вол-

хоз, упуская прекрасные солнечные дни, косил травы всего тремя любогреками.

Еще хуже идет в районе силохование. Только один колхоз «Брасный Октябрь» (президент тов. Берлев) своевременно приступил к этой работе. А ведь до начала уборки хлеба район должен заложить 14 тысяч тонн солоса!

Сенокос — своеобразная генеральная репетиция хлебуборки. Ряд колхозов позорно провалился на этой репетиции. Немалую роль сыграла здесь то обстоятельство, что опыт колхозов, сумевших хорошо организовать заготовку кормов, остался секретом за семьи заместителями остальных аграрей.

Например, председатель колхоза «Большевик» тов. Ворожбив, своевременно создав сенокосные земли, помог колхозницам быстро освоить работу на любогреках. Женщины вскоре сравнялись по выработке с лучшими косарями-мужчинами, и колхоз во время скошил и скопнил весь урожай трав. Правильное организованное труда на самоуборке артели им. Буденнового и «Вторая пятилетка». Сеноуборочные бригады и земли этих колхозов, скомплектованные из колхозников полеводческих бригад и животноводческих ферм, работая по фронтовому, хорошо справляются с заготовкой кормов.

Любогреки и другие простейшие уборочные машины отремонтированы колхозами, как правило, плохо. В артели «Советский вилоградарь» из 12 любогреков 7 вилок же выбыли из строя. Председатель колхоза им. Калинина тов. Шалкунов вчера же побескончился о ремонте любогреков: из 29 имеющихся машин к началу сенокоса были готовы только четыре. До половины июня вол-



Паровозники Минераловодского депо им. Кирова постоянные посетители своего технического кабинета. Здесь они повышают свои знания, в совершенствовании ладовая искусством вождения поездов в условиях военного времени. На снимке, (слева направо): машинист-лучинец води тела «Железнодорожных поездов» В. М. Грищенко, участник колонии имени Государственного Комитета Обороны, получает консультацию у инструктора по автотормозам при техкабинете В. А. Меркурова. Фото В. Зильберг,

ПО-ФРОНТОВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ УБОРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ

Предприятия местной промышленности Пятигорска имеют полную возможность снабжать сельское хозяйство края разнообразными предметами производственного инвентаря. Местные фабрики и заводы получили соответствующие заказы. Особенно ответственными и острющими сейчас являются заказы в уборочных кампаниях.

Большой заказ на 2 тысячи пар комплектов униформы получил фабрика, где директором тов. Мамиашвили.

Для изготовления упаковки потребовалось много кожевенного и прочего сырья. В этом фабрике должны были помочь пять комбинатов местной промышленности. Но ни один из них не выполнил задания по производству сырьевых кож.

Тогда руководство фабрики решило перенагрузить свой собственный кожевенный цех, но заказ выполнил не тот из него.

Кожевники под руководством начальника цеха тов. Данько дали в мае 324 процента месячного плана и полностью снабдили ширпотребом сырьем. С таким же

цехом фабрики — текстильный, трикотажный и шиточный, поставлявшие ширпотребу тесьму для вождей, нитки особой прочности и другие материалы.

Совсем другая картина с выполнением заказов сельского хозяйства на чугунолитейном заводе (директор тов. Степанов). Здесь имеется прекрасно оборудованный общий цех, выпустивший в прошлом году не одну сотню бричек. Сейчас этот цех изготавливает все, что нужно, только не прессы для хода. Принятие обязано в течение первого полугодия дать 250 бричек (годовой план 500). На сегодня выпущено только 20 бричек и отдельно 50 хлебных столов.

Обычная превратила из машины, руководители завода ссылаются на разные объективные причины: нет масла, транспорта, нет специалистов...

Завод с успехом выполнил другие заказы сельского хозяйства: дезинсекция тапки, грабли, фурнитуру. Может он и немедленно возобновить производство бричек. Этого задания никто с него не снимал.

Б. Орловский.

Коксовое производство на шахтах Карабача

Карабаческие углы не относятся к разряду коксующихся. Однако, учитывая острый недостаток в крае промышленного кофе, крайгипропром решил добиться получения из этих углей литечного кофе. Для этой цели произошли опыты в разных промышленных масштабах. Для первого опыта был взят кубанский пласт шахты № 6, как имеющий меньшую, по сравнению с другими, зольность и высокую теплотворную способность.

Опыт произошел в шахтной печи Черкесского цементного завода. Несмотря на то, что реконструкция этой печи не совсем отвечала технологическим требованиям, все же комбинация кубанского пласта была доказана, как промышленного значения был получен.

На этом же проводен опыты плавки чугуна в вагранке черкесского механического завода «Модет». Плавка, проведенная при разном соотношении кофе и чугуна и при отливке разнообразных деталей, от простых до сложных, показала, что наш кокс вполне удовлетворительного качества.

После этого крайгипропром приступил к разрешению второй задачи: удовлетворить каком потребность промышленности края, и испытать остальные два разрабатываемые пласти — хумаринский и мариинский. Сооружение специальной печи заняло два года. Поэтому решено было пока вести промышленное коксование в кучах.

Опыт показал, что этот метод дает 24 процента крупного литечного кофе и 22 процента мелкого. На первое время такой выход можно считать удовлетворительным, но безусловно можно добиться и лучших результатов.

В июне должно быть выжжено 30 тонн литечного кофе. Принимаются все меры к тому, чтобы это задание выполнить полностью.

Инженер В. Михайлов
Начальник технического
отдела краигипропрома
Г. Эренсон
Зав. лабораторией.

Дельцы из Ворошиловского горпромкомбината

Краевое отделение сельхознабзя еще в начале этого года дало Ворошиловскому горпромкомбинату заявку на 5 тонн хозяйственного и 500 килограммов туалетного мыла для трактористов и трактористок.

Горпромкомбинат в то время испытывал недостаток в сырье. Сельхознабзя выделил из своих фондов такое количество жиров и химических материалов, из которого можно изготовить не менее 12 тонн мыла.

Казалось, вопрос о снабжении трактористов мылом на период весеннего сезона разрешен. Но не tutto было. Дельцы из горпромкомбината сунули договор под сунко, а сырье израсходовали не по назначению. За пять месяцев они дали сельхознабзу только одну тонну мыла.

Задачи пришлось обратиться с жалобой в руководящие краевые организации. Исполком Крайсовета дал указание директору горпромкомбината Пугачеву немедленно выполнить договор, заключенный с краевым отделением сельхознабза.

Приближается уборка, а заказ остается невыполненным, мыла по прежнему нет. Трудно принять пример более возможительного отмены руководителей горпромкомбината к выполнению такого заказа.

М. Шаповалов.

Подростки отлично работают на полях

Отлично работают на колхозных полях и фермах многие подростки колхозов Ново-Александровского района, помогая взрослым ковать в тылу победу над фашизмом.

В колхозе «Сельмелиант», первым является звено подростков, которым руководит 16-летняя звеньевая Маруся Чернышева. Оно первым в колхозе закончило прополку пропашных. Все подростки переворачиваются на прополку. Правильно, колхоз вручил этому звунику переходящее красное знамя и денежную премию. До 120 процентов нормы вырабатывает на прополке звено подростков под руководством звеньевой К. Шархановой в колхозе «Армзант». Недавно оно

начало вторично моть пропашные культуры.

Подростки колхоза «12-й Октябрь» — Бала Кирichenко и Е. Салникова справляются с любым поручением в заданиях.

Ново-Александровский район ВКП(б) и политотдел Привольненской МТС недавно провели в Воскресенском, Фельдмаршальском и Привольненском сельсоветах собрания подростков, работающих на полях и в животноводстве. На собраниях подростки рассказали, как они трудятся в колхозах, и дали обязательство выработать не меньше чем на 100 трудодней. Н. Предиков.

Зам. начальника политотдела Привольненской МТС.

ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Разработанный академиком Т. Д. Лысенко метод летней посадки картофеля широко вошел в практику колхозов юго-западных областей, как метод улучшения его породных качеств и повышения урожайности.

При обычной весенне посадке картофеля, в особенности ранних сортов, в ряде районов нашего края клубнобразование происходит как раз в пыльную и антигравитационную жару. В результате клубни картофеля вырождаются и делаются малокорнажными. Летние посадки производятся в конце июня или начале июля. При этом условии клубнобразование отодвигается в сентябрь и октябрь, когда стоит более прохладная погода, часто выпадает дождь, а влажность воздуха и почвы высока, т. е. имеются все условия для развития высококачественных крупных клубней и улучшения их семенных качеств.

В степных полузасушливых районах края летние посадки могут обеспечивать не только потребность в семенном, но и в прокоровьи-ственном картофеле на зимний и весенний период.

В Карабачской и Черкесской областях выращивание картофеля также имеет место. По актам целого ряда колхозов, в которые завозили

сорт картофеля сорта «Лорх» из Карабача и Черкесии для летних посадок в 1941 году, многие клубни давали пятчатые ростки или вскоре не прорастали. Следовательно, летние посадки, как семенохвойский прием, необходимо внедрять и в этих областях. Летние посадки заслуживают внимания применять на полях или на всем семенном участке с тем, чтобы не менее, чем один раз в два года можно было производить сортобонификацию на всей площади продовольственного картофеля в каждом колхозе.

Посадки необходимо производить в сроки, наиболее благоприятные для получения высокого урожая. В крайнем случае, вспаханные ранней весной. Они отводятся в пропашном клине в тех колхозах, где можно использовать огородные земли, поливные участки или поймы рек.

При летних посадках в засушливых районах и в районах неустойчивого увлажнения необходимо обратить особое внимание на обработку почвы. Здесь надо учитывать сорняки на участках, отведенных под картофель, орудиями, не исключающими почву, а после дождей делать глубокое рыхление многолемнином, но обязательно без отвалов. Для получения быстрых и крупных всходов и ускорения разрастания картофеля посевной материал надо яровизировать.

В районах достаточного увлажнения картофель летних посадок в сухих и жарких годах подвергается сильному увяданию, а во влажные — поражается фитофторой. Поэтому здесь летние посадки необходимо проводить на 5—10 дней позже, чем в районах неустойчивого увлажнения и и в этом случае не размещать их в низких местах,

где бывает застой воздуха и обильное увлажнение почвы и растений при частых утренних туманах. Поздние сорта для получения продовольственного картофеля надо сажать во всех районах края на второй год раньше срока посадок среднеранних сортов.

Чтобы не допускать иссушения почвы, картофель летом лучше всего сажать сопливовыми картофелесажалками (на глубину 10—15 сантиметров, в зависимости от глубины влажного слоя), или, в крайнем случае, ручным способом, быстро прокрывая его влажной землей, не вынимая лопаты. Прорывать резку клубней для летних посадок необходимо только в день посадки и, разрезая их на части, следить, чтобы в каждом кусочке было 2—3 хорошо развитых глазка.

После посадки поле надо забороновать поперек рядков. Когда ясно наметятся рядки всходов, рекомендуется приступить к рыхлению между рядами и просеиванию в районах неустойчивого периода требуется провести три рыхления между рядами и столько же обработок в ряду.

П. Кирichenko
Директор Ворошиловской государственной селекционной станции.
И. Апостолов
Заместитель начальника краевого

Потопление советского парохода «Ангарстрой» близ японских берегов

ХАБАРОВСК, 24 июня. (ТАСС). По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся в родину команда советского парохода «Ангарстрой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления «Ангарстрия» вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля пароход был задержан в 130 милях от японских берегов японским военным кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После досмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японским властям курсом. 1 мая ночью «Ангарстрой» был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около шлюза, в которых спаслась команда «Ангарстрия», сразу же появились

ше японских подводных лодок, которых сопровождали шлюзы до японского парохода, подобравшего команду.

Несмотря на указанные обстоятельства потопления «Ангарстрия» и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военно-морскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух японских подводных лодок, японские газеты вынуждены, со слов представителей официальных японских кругов, верить о том, что якобы потопление совершилось не японской, а американской подводной лодкой.

Спасшаяся команда «Ангарстрия» называет эту версию не выдерживающей никакой критики, так как установленные обстоятельства гибели советского парохода свидетельствуют о том, что он был потоплен японской подводной лодкой.

Создание европейского театра операций американских вооруженных сил

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее комюнике: военное министерство объявило сегодня об официальном создании европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерально-

го штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

Английская печать о падении Тобрука

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Английские неудачи в Ливии вызвали реакцию комментариев лондонских и провинциальных газет. Большинство газет подчеркивает, что парламент и стране ожидают истерикиящих объяснений по этому поводу.

Газета «Дейли геральд» пишет: «Должны быть расследованы причины произошедшего. Ответственность за ошибки должна быть точно установлена. Имел место огромный, грубый промах, виновников которого Англия не простит. Но неудача в Ливии не вызывает чувства подавленности среди английского народа. Каждый гражданин Англии стремится вложить свою долю участия в выполнение предстоящих еще более трудных предприятий, но каждый гражданин будет требовать от правительства, чтобы оно на деле показало, что серьезность данного ряда наших неудач им полностью осознана».

В передовой статье газеты «Таймс» сказано: «Проигранное сражение — не есть еще проигранная кампания... Задача англичан — устранить Роммеля на пути в Египет и собрать силы, чтобы вынудить его отступить на запад. Это должно быть сделано, и это может быть сделано. Но это требует радикального обновления методов, тактики и планов».

БОИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

КАИР, 23 июня. (ТАСС). В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что английские подвижные части в течение вчерашнего дня вели бои с противником и нанесли ему тяжелые потери. Лорд Страболджи подчеркнул, что в Ливии оружие и подкрепления доставляются на расстояние 14 тысяч миль, причем путь длится 3 месяца.

Если бы второй фронт был открыт в Европе прошлой осенью, указал Страболджи, немцы не могли бы доставить оружие, которым располагает Роммель.

РЕЗУЛЬТАТЫ БОМБАРИРОВКИ ЭМДЕНА

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Английская воздушная разведка устновила, что германскому городу Эмдену во время крупного налета английской авиации в ночь на 23 июня нанесен значительный ущерб.

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 25 июня английские бом-



Военно-воздушный флот Англии. Подготовка бомбардировщиков «Стирлинг» для участия в налете на города Германии.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НАД ЕВРОПОЙ

Налет на базу подводных лодок в Сен-Назере

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, действия английской авиации в начале недели, закончившейся 21 июня, были ограничены из-за плохой погоды. Но за последние несколько дней активность ее возросла. Крупные соединения бомбардировщиков совершили налеты на Эмден, Оснабрюк и другие объекты Севера - Западной Германии, на аэродромы противника в Голландии.

Свыше 300 истребителей атаковали прибрежный район Северной Франции днем 20 июня, когда они сопровождали бомбардировщики «Бостон», летевшие на бомбардировку объектов в Гавре. Совершили налеты на Булонь, Кале и район Дюнкерка, на Рурскую и Рейнскую области, на базу подводных лодок в Сен-Назере, на суда у голландского побережья.

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 25 июня английские бом-

бардировщики совершили налет на базу подводных лодок в Сен-Назере. Крупные соединения бомбардировщиков совершили налеты на Эмден, Оснабрюк и другие объекты Севера - Западной Германии, на аэродромы противника в Голландии.

Сообщения о недавнем налете на Саутгемптон показывают, что большой перерыв в воздушных налетах не отразился на эффективности противовоздушной обороны города. Во время налета, когда было сброшено множество взрывательных бомб, пожарным удалось предотвратить распространение пожаров.

ЮГОСЛАВСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ОКРУЖИЛИ ГОРОД ЦЕТИНЕ

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Югославская воздушная разведка установила, что германскому городу Эмдену во время крупного налета английской авиации в ночь на 23 июня нанесен значительный ущерб. В городе опустошены обширные территории. Серьезно повреждены цехи и верфи подводных лодок.

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, югославские партизаны загнали итальянские войска в горы. Последние крепости итальянцев — Цетине и Никич окружены. Извилистые итальянские войска получают снабжение с самолетов.

ОДРЖОНИКИДЕВСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на ПЕРВЫЙ курс техникума на 1942-1943 учебный год.

МОСКОВСКИЙ ЭЛЕВАТОРНЫЙ ТЕХНИКУМ [соловьевского значения] ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1942-43 учебный год.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1942-43 учебный год. ТЕХНИКУМ ПОДГОТОВЛЕННЫЙ — ТЕХНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ для элеваторного складского хозяйства. Окончанием техники посыпаются на работу в качестве земельных инженеров, начальников или заведующих элеваторами землевладельца. ПРИНИМАЮТСЯ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ все окончившие в 1941 и 1942 годы 10-годнюю среднюю школу или 7-годнюю среднюю школу [10 классов] на 2 курс.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ с 1 июня до 15 августа. К заявлению прилагается: 1. Свидетельство о рождении. 2. Свидетельство об образовании. 3. Три фотографии с подписью поступающего. 4. Справка о состоянии здоровья. 5. Абонемент на телефонную связь.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ с 1 сентября. Принятые в техникум обеспечиваются стипендиями и освобождаются от платы за обучение. Учащимся, имеющим высокие почетные звания, Окончавшим техникум и имеющим 2 курса, НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 сентября 1942 года.

Иногородние обеспечиваются общежитием. При техникуме имеются столовая и буфет по удешевленным ценам. Плата за обучение 150 руб. в год, вносится в два срока — по 75 руб. в сентябре и в феврале.

Адрес: г. Орджоникидзе, Свердловская АССР, улица Дзержинского, 13 (Затеречный район). Для ответа прилагать две тридцатипесечные марки. Дирекция.

Новые брошюры

Издательство «Орджоникидзевская Правда» выпустило в последнее время ряд новых брошюр.

Тиражом в 5000 экземпляров издан сборник «Укрепление борьбы сопротивления Советского Союза и Великобританией и Соединенными Штатами Америки». В него вошли материалы о пребывании тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне, Договор между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, Соглашение между СССР и США, доклад тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 г. и др. материалы.

Отдельной брошюрой изданы решения IX пленума Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) об уборке урожая и хлебозаготовок в работе промышленности.

Выпущена также новость Ф. Шаффера «Своими глазами», рассказывающая о героях отечественной войны.

Брошюры поступили в продажу.

В ИСПОЛКОМЕ ВОРОШИЛОВСКОГО ГОРСОВЕТА

О борьбе с детской безнадзорностью

В целях борьбы с детской безнадзорностью и хулиганством полком Ворошиловского горсовета воспрещает пребывание детей до 14 лет без родителей на улицах, в парках, клубах после 9 часов вечера. Детям этих возрастов запрещено также посещать вечерние спектакли и киносеансы. Всем торговым предприятиям общественного питания города категорически запрещается подавать детям и подросткам спиртные напитки, игорные карты, табачные изделия. Запрещено также покупать у ребят калмы, то есть предметы или вещи.

Родители и опекуны детей, а также все лица, виновные в нарушении этих правил, будут подвергаться в административном порядке, после предупреждения, штрафу до 100 рублей или привлекаться к исправительно-трудовым работам сроком до 30 дней.

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

ПОГРУЗОЧНО-РАЗГРУЗОЧНЫЙ КОНТОРЫ ст. Ворошиловской

ТРЕБУЮТСЯ ЭКОНОМИСТ по труду, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ, ГРУЗЧИКИ-женщины.

Красная филармония ПОКУПАЕТ

ФИСГАРМОНИИ малого размера.

Приложив к адресу: Ворошиловск, Шахунья, филармония или Пятигорск, Советский просп., 14/Сокольскому п.

РАДИО СООБЩАЕТ

22 и 23 июня в Праге казнено еще 55 чехов. Общее количество казненных после покушения на Гейдриха достигло уже 689 человек.

Президент Аргентины Ортиз вышел в отставку.

Американские военные корабли начали конвоировать торговые суда у восточного побережья США.

С начала войны до марта 1942 г. англичане взяли в плен 520 тысяч человек из армии Гитлера.

Адрес редакции — Ворошиловск, проспект им. Сталина, 60. Звонить для справок — тел. 3-93-65, издательство — тел. 3-93-44.

Гор. Ворошиловск, Орджоникидзевского края, проспект им. Сталина, 66. Типография изд-ства «Орджоникидзевская Правда».